

尊敬的各位來賓，友人，先生們，女士們：

值此第十屆世界華商大會開幕之際，我有幸在此向在座各位致以最為誠摯的問候。

本次大會承辦單位——菲華商聯總會能夠匯集全球各國各行業的華人翹楚和商界領袖於此共享菲律賓國土之瑰麗秀美，人民之友善熱情，實乃榮幸之至。

在全球經濟危機陰霾籠罩之下的特殊時刻，我們在此的相聚更顯意義非凡，在大會召開期間，廣大華商間積極有效的互動合作將引領我們走出此次波及全球的經濟風暴。

今年早些時候，在經濟危機的強勢打壓之下，經濟的快速復蘇顯得遙不可及，亞洲經濟陷於困頓之中，眾多工廠發展速度放緩，工人失其所業，諸多工廠甚至深陷破產倒閉之窘境，儘管如此，最近各項數據指標表明經濟正在反彈之中，其中，亞洲地區經濟復蘇之勢尤為可圈可點。

華爾街日報亞洲版曾有評論，依照 2009 年第三季度美國國內生產總值（GDP）增長速度僅為 3.5 % 的報告而言，此次經濟衰退將會是美國自二戰結束之後最為嚴重的衰退。雖然多數經濟金融專家和分析師對經濟發展的速度持謹慎樂觀態度，但經濟復蘇的實際速度仍比預期的要緩慢。

我們華人商界的廣大同仁熱切的期待從經濟衰退期的苦澀經歷中汲取寶貴的經驗教訓，集思廣益，共克時艱，再創繁榮。

第十屆世界華商大會的主題為“加強華商聯繫，促進經濟繁榮”，那麼就讓我們攜手共進，共度難關，共同煅造堅實的合作夥伴情誼。

儘管亞洲經濟仍與西方國家關係緊密，但最近的危機告訴我們要看到正在崛起的中國經濟，現在的中國經濟不再是僅僅依靠出口的外向型經濟，其以驚人速度增長的內需，正在不斷提升不同地域間的貿易投資之活躍程度以及強化金融市場之緊密聯繫。

如此強勁之勢，使得中國成為亞洲經濟增長的重要推進力，國際貨幣基金組織預測中國今年經濟增長率將達到 8.5 %，而 2010 年這一數字將達到 9 %。

有鑒於中國在貿易投資領域之廣泛巨大影響，本屆世界華商大會所提出的，將人民幣作為國際貨幣的議題將是合時合宜之舉。廣大華人投資海外，在美元與人民幣的貨幣轉換過程中損失頗多，因此，我們旗下的菲律賓國家銀行和聯盟銀行正在籌畫儘快接受人民幣貸款及儲蓄業務，我們不能再忽視客戶的迫切需求了。

多年前，在座的各位將自己的商業版圖延伸擴展至全球各地，如今，哪怕在世界最邊緣的角落亦有華人企業的存在。

礦產資源的開發，其極大地滿足了中國對原材料的增長需求。礦產開發中蘊藏著如此之多的利益，加之我們菲律賓具有如此之豐富的金，鎳，銅以及其他稀有金屬礦藏，菲律賓怎能對此置若罔聞？

同仁們應該已經注意到，菲律賓乃世界第四大黃金製造者，如今，尤其在菲律賓最高法院表明支持新的礦產法案之後，礦產開發更是孕育了極大的商機。政府允許國外企業以技術支持或經濟注資的方式參與礦產資源的大規模開發及運用。

各位同仁，投資菲律賓並沒有漫步公園的悠閒愜意，我更願意和在座的各位在接下來的日子中圍坐一團相互交流心得經驗。我急切想要強調的是，在菲律賓成功投資的關鍵在於擁有識時務且可為您的產業加分增值的合作夥伴，他們不但要具有相關之經驗，還應知曉因地制宜之理念。

在此，我想說，請在座的各位不要猶豫，如有任何有關於我們國家及商業投資前景的問題，誠摯的歡迎你們諮詢我或者菲華商聯總會的各位同仁。

時間有限，請允許我再一次感謝大家給予的演講機會，在全球華人共面機遇與挑戰的今天，我將恭候各位的來訪，悉心聆聽你們對本年度經濟形勢的獨到分析與見解，從而相互協作已達到我們共同的目標。

我們菲華商聯總會的各位同仁為本屆世界華商大會的順利召開投入了極大的努力與熱忱，相信各位嘉賓在本屆大會中所斬獲的關鍵資訊，所結交的誠摯朋友，所涉及的遠行都將物超所值。

再一次感謝你們來到我們美麗的國家——菲律賓。

謝謝！